

Ксения Бекетова

«ФОТУМ» — БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПРОСТО ФОТОГРАФИЯ

Физики, математики, программисты, биологи, химики, экономисты, юристы, лингвисты, журналисты, рекламисты... Разные профессии, разные интересы, разные судьбы. Что может объединять людей, таких непохожих на первый взгляд? Гадать можно долго. Но на этот вопрос есть ответ — безумная любовь к фотографии, ставшая отправной точкой для создания нашего фотоклуба. Фотоклуба «Фотум».

«Фотум» был организован сравнительно недавно по инициативе Владимира Александровича Голуба, члена Союза фотохудожников России, доцента Воронежского государственного университета, и его учеников, занимавшихся у него в студии и на факультете журналистики ВГУ. За время занятий ребята успели сдружиться, поэтому, по окончании обучения, не захотели расставаться ни со своим руководителем, ни друг с другом. Сначала их встречи продолжались в рамках все тех же курсов, но вскоре лекционные занятия перетекли в свободное общение на фотографические темы. И в 2011 году было решено создать фотографический клуб «Фотум», сегодня работающий в составе Фотографического центра Воронежского государственного университета.

Творческое развитие, самовыражение, повышение художественного уровня и мастерства членов клуба — для нас это не просто пустые слова, заключенные в рамки уставных положений. Многие из участников «Фотума» уже успели добиться заметных успехов в своей фотографической деятельности: общие и персональные выставки, призовые места в фотоконкурсах, публикации в различных изданиях... Это далеко не полный список достижений тех, кого клуб объединил в своих стенах. Безусловно, для большинства фотография остается увлекательным хобби, но для кого-то она уже стала делом жизни — некоторые ребята работают профессиональными фотографами, фотожурналистами, преподавателями фотографии.

Если бы вы попросили членов «Фотума» охарактеризовать его одним словом, то, скорее всего, услышали бы следующий ответ — семья. И, действительно, еженедельные встречи проходят почти что в домашней обстановке и сопровождаются уютными чаепитиями. Ребята стараются сделать жизнь «Фотума» более интересной и разнообразной, поэтому, помимо тематических занятий, обмена опытом, обсуждения фоторабот и последних новостей из мира фотографии, отмечают в клубе дни рождения и другие праздники, снимают забавные поздравительные видео, устраивают фотосоревнования. Так, за последний год, в клубе было проведено порядка четырех тематических конкурсов, по итогам которых организовывались небольшие выставки.



Фото А. Судаковой

Еще одной клубной традицией стали совместные выезды на природу. В поисках интересных кадров, члены «Фотума» посещают необыкновенные по своей красоте места Воронежской и соседних областей, ходят в байдарочные походы по рекам и озерам Севера. Безусловно, такое времяпрепровождение помогает не только пополнить фотоархив, но и еще больше сплачивает участников клуба.

Конечно, жизнь «Фотума» не ограничивается общением и путешествиями. Клуб организует и проводит самые разные мероприятия: лекции, семинары, мастер-классы, занятия по теории и практике фотографии, консультации, творческие встречи с мастерами фотографии и других видов искусств. Однако приоритетным направлением деятельности были и остаются выставки. Уже за последний год проведено порядка 10 экспозиций, как персональных, так и общеclubных. Особым событием для «Фотума» стала итоговая выставка, куда вошли более сотни работ членов клуба, и которая получила массу положительных отзывов, как среди профессионалов, так и среди обывателей.

Клуб ориентирован, прежде всего, на художественную фотографию. Каждый из тех, кто состоит в «Фотуме», старается при помощи фотографии донести до окружающих свой

уникальный взгляд на мир, уместить в считанных долях секунды то, чем живет и дышит. Работы членов клуба отличаются друг от друга, все снимают в разных жанрах и техниках, но каждый из ребят старается вдохнуть в свои снимки душу, поэтому ни в портфолио, ни на экспозициях нет случайных работ. Жесткий отбор и конструктивная критика помогают членам клуба не стоять на месте и развиваться, покоряя все новые горизонты.

В планы «Фотума» входит установление контактов с фотоклубами других городов, проведение различных фотовыставок, как в рамках региона, так и в других городах, ну и, конечно же, осуществление самого масштабного из всех задуманных проектов — проведение фотофестиваля под названием «ФотумАрт». Это мероприятие будет проходить с 16 ноября по 6 декабря 2012 г. в г. Воронеже. «ФотумАрт» существенно выделяется среди подобных ему культурных событий, поскольку все, происходящее на фестивальных площадках, окажется доступным для каждого желающего: участие в конкурсной программе и посещение всех мероприятий — абсолютно бесплатное! «Фотум» позаботился о том, чтобы расписание было достаточно насыщенным: программа включает в себя конкурсную, выставочную и образовательно-познавательную составляющие.



Фото М. Сысоевой



Фото С. Шилова

Конкурсная часть состоит из двух этапов: отборочного и финального туров.

1 этап — отборочный тур — проводится с 15 мая по 20 октября 2012 года. Работы победителей отборочного тура составят основную выставку фестиваля. Печать выставочных фотографий для авторов является бесплатной.

2 этап — финальный. На этом этапе жюри определит победителей конкурсной программы, которым будут вручены ценные призы, учрежденные спонсорами фестиваля.

Торжественное открытие фестиваля, итоговой фотовыставки и церемония награждения победителей конкурса состоится 16 ноября 2012 года в Воронежском Доме Актера. Это событие станет началом основной программы — выставочной и образовательной. В рамках фестиваля планируется провести множество интересных выставок, как мастеров фотографии, так и начинающих фотографов. Кроме

того, расписание фестиваля «ФотумАрт-2012» включает в себя и такие мероприятия, как тематические семинары по фототехнике, которые проведут специалисты фирм Epson и РИАН, творческие встречи с фотомастерами, серию мастер-классов по самым разным направлениям современной фотографии.

Особо стоит отметить, что «Фотум» является лишь учредителем фестиваля: участники клуба не только не имеют право подавать работы на конкурс, но и не входят в состав жюри. Ребята считают, что главное в таких соревнованиях — это честность и непредвзятость, поэтому оставляют за собой исключительно организаторские полномочия.

Прием работ на фестиваль уже начат. Подробности о фестивале, а так же условия участия и подачи работ, программу фестиваля, расписание мероприятий вы сможете найти на сайте www.fotumart.ru.

